

欧盟委员会与英国政府就“脱欧”达成协议

英国议会表决备受关注



10月17日，欧盟“脱欧”谈判首席代表米歇尔·巴尼耶在比利时布鲁塞尔欧盟委员会总部召开新闻发布会。
新华社记者 郑焕松 摄

新华社布鲁塞尔10月17日电(记者 王子辰 田栋栋)欧盟委员会主席容克17日宣布，欧盟委员会与英国政府就英国“脱欧”达成协议。

容克当天在社交平台推特上说：“双方达成的协议对于欧盟和英国来说是一份公平的、平衡的协议，证明了我们在为找到解决方案履行承诺。”

欧盟委员会是欧盟的行政机构。来自欧盟28个成员国的领导人当地时间17日下午开始在布鲁塞尔召开为期两天的欧盟峰会。容克建议各国领导人在峰会上支持这份协议。此外，协议还须分别经过欧洲议会和英国议会批准才能生效。

容克还在推特上贴出了他就此写给欧洲理事会主席图斯克的信件。图斯克将主持此次欧盟峰会。容克在信中说，他认为现在应当尽快完成英国“脱欧”进程，并过渡到欧盟与英国未来关系的谈判中去。

新华社伦敦10月17日电(记者 桂涛)欧盟委员会主席容克17日宣布，欧盟委员会与英国政府就英国“脱欧”达成协议。英国国内高度关注这份协议能否在英国议会通过。

此前，时任首相特雷莎·梅与欧盟达成的“脱欧”协议在英国议会下院三次被否，最终不得不两次延期“脱欧”，特雷莎·梅最终下台。

目前，首相鲍里斯·约翰逊领导的执政党保守党在议会下院没有多数席位，因此协议能否通过主要取决于其政治盟友北爱尔兰民主统一党和反对党工党的态度。北爱尔兰民主统一党表示，目前仍无法支持这份协议。

此前，特雷莎·梅与欧盟达成的“脱欧”协议正是因为未得到关键盟友北爱尔兰民主统一党的支持而最终流产。

英国下院将于19日的“超级星期六”就这份“脱欧”协议进行表决。

新闻背景：英国“脱欧”大事记

2016年6月23日，英国举行公投，52%的投票者选择“脱欧”。

2016年7月13日，特雷莎·梅接替卡梅伦就任英国首相。

2017年3月29日，“脱欧”程序正式启动。根据英国与欧盟的协议，英国将在2019年3月29日正式“脱欧”。

2017年12月15日，欧盟宣布，与英国在“分手费”等核心议题上取得“足够进展”。

2018年11月25日，欧盟正式通过此前与英国达成的退出协议和“英欧未来关系宣言”两份政治文件，统称“脱欧”协议。

2018年12月12日，特雷莎·梅在保守党议员举行的不信任投票中过关，得以继续担任保守党领袖与首相职务。

2019年1月15日，英国议会下院以432票反对、202票支持的投票结果否定了政府与欧盟达成的“脱欧”协议。

2019年3月12日，英国议会下院以391票反对、242票支持的投票结果再次否决“脱欧”协议。

2019年3月13日，英国议会下院投票决定，反对英国在任何情况下“无协议脱欧”。

2019年3月21日，欧盟同意英国提出的推迟“脱欧”申请，并为“脱欧”最终期限提供“二选一”时间表：如果英国议会下院能通过“脱欧”协议，将允许“脱欧”期限延至5月22日；如果英国议会下院未能通过协议，则英国必须在4月12日前做出新抉择。

2019年4月8日，英国议会正式通过一项法案，要求特雷莎·梅再度向欧盟寻求推迟“脱欧”，以防止4月12日出现英国“无协议脱欧”的局面，法案经女王伊丽莎白二世签署后正式生效。

2019年4月10日，欧盟成员国领导人举行特别峰会讨论英国“脱欧”问题，最终同意将“脱欧”期限延长至10月31日。

2019年5月24日，由于英国“脱欧”僵局难破，特雷莎·梅宣布将于6月7日辞去英国执政党保守党领导人一职，并留任首相至保守党选出新党首。

2019年7月24日，英国保守党新党首鲍里斯·约翰逊正式就任英国首相。他强调，英国一定会在10月31日的期限前完成“脱欧”，相信英国能与欧盟达成一份新的、更好的“脱欧”协议。

2019年10月2日，英国政府正式向欧盟递交了新“脱欧”方案，内容包括在英国“脱欧”后一定期限内，进入北爱尔兰的商品需符合欧盟标准，但同时，北爱尔兰将与英国其他地区同步退出欧盟关税同盟。

2019年10月17日，欧盟委员会主席容克宣布，欧盟委员会与英国政府就英国“脱欧”达成协议。

联合国组建投资者联盟 填补可持续发展资金缺口

新华社联合国10月16日电(记者 林远 熊茂伶)为调动企业资源、填补落实可持续发展目标的巨额资金缺口，联合国16日宣布组建全球可持续发展投资者联盟，拟采取多项措施提升可持续发展投融资规模。

全球可持续发展投资者联盟由30位来自各国资产管理、投资基金、商业银行、保险、工商企业的负责人组成，包括中国工商银行、德国安联保险集团、瑞银集团、花旗集团、美国银行和渣打银行等。

联盟成立当日发表声明称，可持续发展投资日渐兴起但未成主流；可持续发展理念仍未受到企业足够重视；为实现可持续发展目标而进行的必要商业和金融转型，其规模和速度均未达标。因此，联盟成员承诺以更大规模、更快速度推动转型，践行可持续发展目标。

声明称，联盟将聚焦促进可持续发展长期投融资的有效解决方案。联盟成员承诺将与投资者、政府和多边开发机构建立伙伴关系，帮助发展中国家拓展投资机会，开发并推广使用创新融资方式及工具等。

联合国秘书长古特雷斯表示，联盟成员承诺进行跨国界、跨部门合作，为全人类可持续发展投资，是因为他们已经意识到推动可持续发展的紧迫性。

联合国常务副秘书长阿明娜·穆罕默德在联盟成立大会上致辞说，联盟将采取具体行动增加可持续发展方面的投资，向最需要资金的国家和地区输送资金。联合国同时希望会员国在创造对可持续发展进行长期投资的有利环境方面发挥作用。

作为联盟中唯一的中资银行代表，中国工商银行行长谷澍在接受新华社记者采访时表示，落实联合国2030年可持续发展议程是全球发展领域的中心任务，关系到全人类的共同福祉。联盟的成立对广泛动员工商界资源、激发全球可持续发展投融资活动，具有重要现实意义。

2015年9月，联合国通过以17个可持续发展目标为核心的2030年可持续发展议程，旨在消除贫困、消除饥饿、促进男女平等、应对气候变化、加强可持续发展全球伙伴关系。

英国伦敦逮捕 1600多名环保示威者

新华社伦敦10月16日电(记者 顾震球 梁希之)英国伦敦警察局16日宣布，截至当日上午8时，警方已逮捕1642名参与环保组织“反抗灭绝”游行的示威者，其中92人因涉嫌损坏公共财产、堵塞公路以及影响公共秩序等遭到起诉。

“反抗灭绝”从10月7日起在全球多个城市发起为期两周的抗议活动，示威者阻塞道路、围堵重要公共设施，伦敦成了抗议“重灾区”。该组织呼吁英国政府采取具体行动来减缓全球变暖。

伦敦警察局14日晚发布公告，宣布根据相关法律条款，命令任何与“反抗灭绝”有关的集会必须从当地时间14日晚上9时起停止在伦敦的抗议活动，否则参与示威者将遭到逮捕和起诉。伦敦警察局副助理专员劳伦斯·泰勒说，采取这个措施是因为抗议活动对社会造成了持续的严重破坏。面对警方禁令，“反抗灭绝”组织则声称不会停止抗议活动。

英国内政大臣普丽蒂·帕特尔对警方行动表示支持，表示警方用“更强有力的手段”应对是合理的。英国政府发言人也表示，政府关注气候变化问题，尊重和和平示威的权利，但示威不应该扰乱人们的日常生活。

3名美国外交官 在俄涉嫌违法出行

新华社莫斯科10月17日电(记者 刘洋)俄罗斯外交部16日证实，3名美国驻俄外交官日前试图乘火车前往俄西北部一座限制外国人访问的城市时，被俄方有关工作人员发现并赶下火车。

国际文传电讯社援引消息人士的话报道，14日，美国驻俄使馆3名武官在俄阿尔汉格尔斯克州的尼奥诺克萨村登上一列开往北德文斯克市的火车。车上工作人员在检查证件时发现3名美国人没有访问北德文斯克的许可，便将他们带下火车，随后释放。

俄执法机构人士表示，北德文斯克为限制外国人进入的城市，外国人前往该市须事先向俄政府部门提出申请。美外交官此举涉嫌违反了俄罗斯有关外国公民在俄活动的法律。

俄外交部消息人士对塔斯社说，美国驻俄使馆的确曾事先向俄国防部通报了3名美外交官的出行计划，但美方在通报中只说他们计划前往阿尔汉格尔斯克市，但实际上去的是北德文斯克市。他说：“看来(美国人)迷路了，(俄方)准备向美国使馆赠送俄罗斯地图。”

北德文斯克为俄西北部沿海城市，该市及周边建有大量军事设施和军工企业。尼奥诺克萨村位于北德文斯克西北约40公里。今年8月，该村附近一座军方试验场内发生了火箭发动机试验爆炸事故，造成5人死亡、3人受伤。

西方应尝试从中国角度理解香港问题 ——访美国库恩基金会主席罗伯特·库恩

美国著名中国问题专家、库恩基金会主席罗伯特·库恩日前在洛杉矶接受新华社记者专访时指出，香港在中国人心目中具有重要地位，香港问题十分复杂，西方至少应该尝试从中国角度理解香港问题。

库恩说，香港之所以在中国具有重要地位，有着政治和经济两方面原因。香港回归洗刷了中国百年来的耻辱，它也是全球最适合开展商业运营的城市之一。回归后，香港保持世界级城市地位，加强了与中国和世界联系。

库恩指出，香港是外国资本和技术进入中国的重要口岸。随着中国改革开放，上海、深圳等城市日益成为国际化大都市，但香港依然发挥着重要作用。此外，中国经济发展正在战略转型中，更加强调地区协调发展。香港是粤港澳大湾区建设的重要组成部分，不论对传统制造业还是新兴科技产业，这都是中国经济实力最强、活力最强区域之一，在中国发展大局中具有重要地位。

库恩表示，香港在发展过程中的确面临一些问题，比如房价、就业等，这需要想办法解决。库恩表示他一向反对暴力，暴力对所有人都是伤害。

关于美国国会众议院15日通过由部分议员提出的所谓“香港人权与民主法案”，库恩表示，美国政客都有选举压力，因此他们需要表现自己的强硬，他们这么做有明显的政治动机。

三部中国题材动画片参评奥斯卡奖 可同时参加最佳动画长片类别和其他类别的评选

新华社洛杉矶10月16日电(记者 高山)美国电影艺术与科学学院(以下简称影艺学院)16日宣布，将有32部动画片参加第92届奥斯卡奖最佳动画长片奖项的评选，三部中国题材的动画片包括国产动画片《哪吒之魔童降世》以及中美合拍动画片《雪人奇缘》和《白蛇：缘起》参与角逐。

今年入选奥斯卡奖最佳动画长片初选名单的影片数量创下新高。根据影艺学院的声明，参评最佳动画长片类别的影片也可同时参加其他类别的评选，如最佳影片等。

国产动画片《哪吒之魔童降世》取材于中国经典神话故事，此前已被选定代表中国内地参加第92届奥斯卡最佳国际电影奖的评选。该片已成为中国内地票房最高的动画片，并跃居中国内地电影史总票房第二位，内地票房已超49亿元人民币。

取材自中国民间传说的《白蛇：缘起》将视角投向白娘子与许仙的前世。出品方中国追光动画和美国华纳兄弟公司曾表示，《白蛇：缘起》是华纳在中国的第一部合拍动画作品，也是其第一部中国本土题材作品；华纳的加入既体现出其积极融入中国文化、参与本土制作的决心，也为该片带来更大的国际舞台和更多期待的目光。

《雪人奇缘》由总部位于上海的东方梦工厂携手总部位于美国加州的梦工厂动画共同打造，也是东方梦工厂的首部原创动画电影。影片讲述中国女孩小艺在自家楼顶意外发现了小雪人“大毛”，并和小伙伴一起，经历艰辛和考验护送小雪人重返位于喜马拉雅山的家园，带给全球观众一段从上海到喜马拉雅雪山的奇妙旅行，让观众遍览长江、黄山、乐山大佛、喜马拉雅山等美景。

东方梦工厂首席执行官朱承华对新华社记者表示：“我们非常高兴这部由东方梦工厂和美国梦工厂动画合拍的当代中国故事获得全球观众的喜爱。”

《哪吒之魔童降世》《雪人奇缘》《白蛇：缘起》将面临迪士尼的《冰雪奇缘2》《玩具总动员4》、梦工厂动画的《驯龙高手3》以及日本的《天气之子》、法国的《喀布尔的燕子》和西班牙的《克劳斯：圣诞节的秘密》等诸多强手的激烈竞争。

第92届奥斯卡奖将于明年1月13日公布提名名单，2月9日在好莱坞杜比剧院举行颁奖礼。



10月16日，在肯尼亚内罗毕基贝拉贫民窟，孩子们在放学后玩耍。
基贝拉贫民窟位于肯尼亚首都内罗毕西南，是内罗毕市内最大的贫民窟。基贝拉失业率超过50%，大多数居民每天收入不足1美元，一天只能吃上一顿饭。
10月17日是国际消除贫困日，联合国将今年的主题确定为“共同行动，实现儿童家庭社区赋权，消除贫困”。
新华社记者 王腾 摄